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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:923 Israels senaste handlingar i Gaza

Natten till den 18 mars 2025 genomförde Israel en oprovocerad terrorattack 
mot civilbefolkningen i Gaza under pågående förhandlingar om en potentiell 
vapenvila. Under denna blodiga natt mördades över 400 människor, och 
ytterligare 500 skadades, många av dem svårt. Bland de döda fanns minst 130 
barn. Dessa dödsfall är inte bara tragiska, utan ett tydligt brott mot 
internationell humanitär rätt och de mänskliga rättigheter som vi alla är 
skyldiga att skydda och försvara.

Israel, en stat som påstår sig vara en demokratisk rättsstat, har upprepade 
gånger agerat utan hänsyn till de grundläggande plikter och moraliska ramar 
som borde vägleda alla stater, oavsett om det gäller krig eller fredsprocesser.

Attacken genomfördes dessutom under den heliga månaden Ramadan, en tid 
för reflektion, andakt och fasta för miljontals muslimer världen över. Just när 
människor som fastar åt sitt nattmål inför nästa dags fasta attackerades deras 
hem och liv i en brutal och hänsynslös handling. Denna ofattbara handling är 
inte bara ett angrepp på oskyldiga människor, utan också ett direkt hån mot de 
mest grundläggande mänskliga värderingarna om respekt för liv, värdighet och 
rättvisa. Den visar en fullständig brist på empati och moral i en tid när vi som 
mänskliga varelser bör sträva efter fred och förståelse, även i de svåraste 
tiderna.

Sverige, som en nation som alltid har stått för mänskliga rättigheter, demokrati 
och internationell solidaritet, kan inte och får inte blunda för dessa 
fruktansvärda terrorhandlingar. Vi har ett moraliskt ansvar att tydligt och 
kraftfullt ta ställning mot sådana övergrepp och att stå upp för oskyldiga 
människors rätt till liv, säkerhet och rättvisa. Det är dags att agera för att 
återupprätta de mänskliga rättigheterna som utgör grunden för vår 
gemensamma mänsklighet.

Sverige måste också spela en ledande roll i att föra fram en enad och tydlig 
internationell front som kräver ansvar från dem som begår sådana övergrepp. 
Därför bör vi omedelbart kalla upp den israeliska ambassadören till 
Utrikesdepartementet för att informera honom om Sveriges starka och 
bestämda syn på Israels handlingar. Sverige bör uppmana till omedelbara 
åtgärder för att säkerställa att de som bär ansvar för dessa dödande angrepp 
ställs inför rätta och att sådana övergrepp inte får fortsätta i det tysta. Den 
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svenska regeringen bör även arbeta för att öka det internationella trycket på 
Israel att följa internationell humanitär rätt och stoppa dessa inhumana 
handlingar.

Världen måste inse att ingen stat eller regering kan agera i strid med de 
mänskliga rättigheterna utan att hållas ansvarig för sina handlingar. Fred och 
rättvisa är inte bara ett mål, utan en nödvändig förutsättning för en hållbar och 
säker framtid för alla.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Kommer ministern att kalla upp den israeliska ambassadören för att informera 
honom om Sveriges syn på Israels senaste handlingar?

………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


